
ΑΡΧΗ 1ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 1ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 
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Θέμα Α 
Α1. Να χαρακτηρίσετε ως σωστές ή λανθασμένες τις παρακάτω προτάσεις:  

1.  Στην περίπτωση σύγκρισης λογικών δεδομένων μπορούν να χρησιμοποιηθούν όλοι 
οι συγκριτικοί τελεστές.  

2.  Η συνθήκη Χ=Α_Μ(Χ) είναι αληθής για κάθε τιμή του Χ.  
3.  Στην εντολή “Για i  από Α μέχρι Β με_βήμα Γ”, όταν Α>Β και το Γ<0 η εντολή 

εκτελείται μόνο μία φορά.  
4.  Όταν η στοίβα χρόνου εκτέλεσης δεν είναι κενή, τότε, εκείνη τη στιγμή εκτελείται 

ένα υποπρόγραμμα.  
5.  .Στις διπλά συνδεδεμένες λίστες επιτρέπεται η τυχαία προσπέλαση στοιχ είων αφού 

χρησιμοποιούνται δύο δείκτες.  
Μονάδες 10 

Α2.  α)  Να δώσετε τον ορισμό της απλά συνδεδεμένης λίστας.  
Μονάδες 6  

 β)  Ποια μειονεκτήματα έχουν οι λίστες σε σχέση με τους πίνακες; Να τα αναλύσετε.  
Μονάδες 4  

 
Α3. Ποιο ή ποια αλγοριθμικά κριτήρια παραβιάζονται στο παρακάτω τμήμα εντολών; Να 
αιτιολογήσετε την απάντησή σας.  
 
Αλγόριθμος Α3 
Διάβασε Χ 
Γ←1 
Αρχή_επανάληψης 
 Διάβασε Χ 
 Γ← Γ * Τ_Ρ(Χ)  
Μέχρις_ότου Γ>1000  
Τέλος Α3 

Μονάδες 4  
 

 
 



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Α4. Ένας καθηγητής του ΑΕΠΠ, για να οργανώσει την ύλη του καλοκαιριού, αποθήκευσε σε 
πίνακα κεφάλαιο[5] το όνομα του κεφαλαίου που θα διδάξει και σε πίνακα επόμενο[5] τη 
θέση του επόμενου κεφαλαίου στον πίνακα. Να σχεδιάσετε την αντίστοιχη λίστα, αν 
γνωρίζετε πως η κεφαλή της λίστας είναι στη θέση 3 .   
 

Δομή  
Επιλογής 

ΓΛΩΣΣΑ Δομή 
ακολουθίας 

Γενικές  
Ασκήσεις  

Ασκήσεις  
με Αν 

κεφάλαιο [5]  

 1     2             3                 4           5 
 

5 4 1 0 2 επόμενο[5]  

       1              2                3                   4               5  
Μονάδες 5  

 
Α5. Το διπλανό τμήμα προγράμματος υπολογίζει τη δύναμη χ y .  Να γράψετε τους αριθμούς 
(1) έως (7) που αντιστοιχούν στα κενά του διπλανού τμήματος προγράμματος και δίπλα σε 
κάθε αριθμό ότι πρέπει να συμπληρωθεί για να υπολογιστεί η τιμή της δύναμης.  
 
 ΔΙΑΒΑΣΕ χ,y 
 z← ... (1)… 
 k← 1 
 ΟΣΟ .. . (2)…<=.. .(3)… ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ 
  z← ... (4)…*.. .(5)… 
  k← ... (6)… + 1  
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 
 ΓΡΑΨΕ . .. (7)… 

 Μονάδες 7  
 
Α6. Να αιτιολογήσετε γιατί οι παρακάτω εντολές είναι συντακτικά λανθασμένες.  
 
1. Χ ← Α1 + 2Β 
2. Κ[10 DIV  11] ← 5 
3. ΕΛΑΧΙΣΤΟ(Α, Β, Γ) ← ΜΙΝ 
4. Λ ← Α[1]+Α[10] > '125'  

Μονάδες 4  
 
Θέμα Β 
Β1. Δίνεται το παρακάτω τμήμα προγράμματος, στο οποίο πραγματοποιείται απώθηση ενός 
στοιχείου από μία στοίβα και εισαγωγή αυτού του στοιχείου σε μια ουρά. Ο έλεγχος για το 
αν η στοίβα είναι άδεια γίνεται από το υποπρόγραμμα ΥΠΟ1 το οποίο δέχεται τ ο δείκτη top 
της στοίβας και επιστρέφει ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥΔΗΣ ανάλογα με το αν υπάρχει στοιχείο στη 
στοίβα ή όχι. Γ ια την εισαγωγή του στοιχείου στην ουρά, χρησιμοποιείται το 
υποπρόγραμμα ΥΠΟ2 το οποίο δέχεται την ουρά, τους δείκτες front και rear, καθώς και το 
στοιχείο προς εισαγωγή και πραγματοποιεί την εισαγωγή του στην ουρά κάνοντας τις 
κατάλληλες αλλαγές.  Σε περίπτωση που δεν μπορεί να γίνει εισαγωγή δεν κάνει καμία 
αλλαγή. 
 
Να υλοποιήσετε τα υποπρογράμματα ΥΠΟ1 και ΥΠΟ2.  
 



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α9  

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  

 ΑΚΕΡΑΙΕΣ:  στοιβα[50],ουρά[30], . .   

 ΛΟΓΙΚΕΣ: έγινε  

 . . .   

ΑΡΧΗ  

. . .   

έγινε  ΥΠΟ1(top)  

ΑΝ έγινε  = ΑΛΗΘΗΣ ΤΟΤΕ  

X στοίβα[top]  

Top top-1  

ΚΑΛΕΣΕ ΥΠΟ2(ουρά, front, rear, x)  

ΑΛΛΙΩΣ  

ΓΡΑΨΕ 'ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ ΑΠΩΘΗΣΗ'  

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  

. . .   

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

Μονάδες 10 
 
Β2. Δίνεται η παρακάτω συνάρτηση. Να μετατραπεί σε ισοδύναμη διαδικασία.  
 
 ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Σ1(Μ1, Μ2):ΑΚΕΡΑΙΑ  
 ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ  
  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Μ1, Μ2, P  
 ΑΡΧΗ  
 Ρ ← 0  
 ΟΣΟ M2 > 0 ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ  
  ΑΝ M2 MOD 2 = 1 ΤΟΤΕ  
   Ρ ← Ρ+Μ1  
  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ  
  M1 ← Μ1*2  
  M2 ← M2 div 2  
 ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ  
  
 ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ  

Μονάδες 10 
 

Θέμα Γ 
Στο πλαίσιο σχετικής έρευνας καταγράφεται ο μηνιαίος αριθμός των Ευρωπαίων 
επισκεπτών στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης για την χρονιά που πέρασε. Αν οι 
επισκέπτες αυτοί προέρχονται από 10 ευρωπαϊκές χώρες να γράψετε πρόγραμμα το οποίο:  
Γ1. Έχει τμήμα δήλωσης μεταβλητών.  

Μονάδες 2  
Γ2. Εισάγει σε κατάλληλους πίνακες τα ονόματα των 10 χωρών και το μηνιαίο πλήθος των 
επισκεπτών που προέρχονται από τις χώρες αυτές για την χρονιά που πέρασε.  

Μονάδες 3  



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 4 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Γ3. Εμφανίζει τα ονόματα των χωρών από τις οποίες προέρχε ται το μεγαλύτερο συνολικό 
πλήθος επισκεπτών κατά την περίοδο του χειμώνα.  

Μονάδες 4  
Γ4. Για κάθε χώρα υπολογίζει και εμφανίζει:   

α. το μεγαλύτερο μηνιαίο πλήθος επισκεπτών (προερχόμενων από τη χώρα αυτή) και 
τον αύξοντα αριθμό του μήνα στον οποίο καταγράφ ηκε το γεγονός αυτό.  

Μονάδες 3  
β. το μικρότερο μηνιαίο πλήθος επισκεπτών (προερχόμενων από τη χώρα αυτή) και 
τον αύξοντα αριθμό του μήνα στο οποίο καταγράφηκε το γεγονός αυτό.  

Μονάδες 3  
Γ5. Υπολογίζει και εμφανίζει το πλήθος των χωρών που είχαν την ακόλουθ η ιδιότητα: το 
ποσοστό που καταλαμβάνει το συνολικό πλήθος των επισκεπτών τους κατά την καλοκαιρινή 
περίοδο σε σχέση με το αντίστοιχο ετήσιο πλήθος επισκεπτών τους είναι τουλάχιστον 40%  

Μονάδες 5  
 
Θέμα Δ 
Ένα εργοστάσιο παραγωγής ζωοτροφών έχει αποθηκευμένα  σε τρία μεγάλα σιλό 10 τόνους 
καλαμπόκι στο πρώτο, 8 τόνους σιτάρι στο δεύτερο και 6 τόνους κριθάρι στο τρίτο. Με την 
ανάμειξη των τριών αυτών των υλικών παράγει τρεις τύπους ζωοτροφών:  

 τον τύπο “Α”, που περιέχει 50% καλαμπόκι, 30% σιτάρι και 20% κριθάρι.  

 τον τύπο “Β”, που περιέχει 40% καλαμπόκι, 30% σιτάρι και 30% κριθάρι.  

 τον τύπο “Γ”, που περιέχει 30% καλαμπόκι, 50% σιτάρι και 20% κριθάρι.  
Οι ζωοτροφές διατίθεται προς πώληση στο αγοραστικό κοινό αρκεί ο κάθε ενδιαφερόμενος 
να επιλέξει τον τύπο και την ποσότητα σε κιλά της ζωοτροφής που επιθυμεί να αγοράσει. 
Να γράφει πρόγραμμα το οποίο:  
Δ1. Για κάθε πελάτη που πηγαίνει στο εργοστάσιο:  
 α. να καλεί διαδικασία που θα διαβάζει και θα επιστρέφει τον αριθμό των κιλών και 
 τον τύπο της ζωοτροφής που επιθυμεί ν α αγοράσει.  

Μονάδες 4  
β. να καλεί διαδικασία που δέχεται τον τύπο και τα κιλά της ζωοτροφής τα οποία 
επιθυμεί να αγοράσει και να επιστρέφει τον αριθμό τω ν κιλών από την κάθε μία 
πρώτη ύλη (καλαμπόκι, σιτάρι, κριθάρι) που περιέχει ζωοτροφή που αγόρασε.  

Μονάδες 5  
Θεωρήστε ότι σε κάθε σιλό υπάρχει η απαιτούμενη ποσότητα του κάθε υλικού.  
Δ2. Το εργοστάσιο θα εξυπηρετεί πελάτες μέχρι να αδειάσει ένα από τα τρία σιλό.  

Μονάδες 4  
Δ3. Όταν αδειάσει ένα οποιοδήποτε σιλό:  

α. να καλεί συνάρτηση που θα δέχεται την ποσότητα του κάθε σιλό και θα 
επιστρέφει  το είδος του υλικού που τελείωσε.  

Μονάδες 5  
 β. να εμφανίζει το είδος του υλικού που τελείωσε.  

Μονάδες 2  
 
 
 
 
 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!!  


